
BCPST-1 Feuille d’exercices 1 pour les colles Septembre 2017

Exercice 1 :
Soit (un) la suite définie par u0 = u1 = 1 et la relation de récurrence :

∀n ∈ N, un+2 = un+1 + un

1) Montrer que ∀n ∈ N, n 6 un 6
(

7
4

)n
.

2) En déduire la limite de un quand n tend vers +∞ et un encadrement de
n∑

k=0
uk.

Exercice 2 :
Calculer

n∑
k=2

ln
(

1− 1
k2

)
,

n∏
k=2

(
k − 1

k

)
et

∑
16i6j6n

i

j + 1 .

Exercice 3 :
Les deux parties ci-dessous sont indépendantes.

Partie 1 :
Soit x ∈ [−2, +∞[. Démontrer l’implication

√
x + 2 + x2 > 6⇒ x > 2.

Partie 2 :
On propose ici une méthode de calcul de S =

n∑
k=0

k3 connaissant les valeurs de
n∑

k=0
k et de

n∑
k=0

k2.

1. Rappeler les valeurs de
n∑

k=0
k et

n∑
k=0

k2.

2. On pose S =
n∑

k=0
k3. Appliquer un changement d’indice par symétrie à la somme S.

3. En déduire S =
n∑

k=0
(n3 − 3n2k + 3nk2)− S.

4. En déduire la valeur de S.
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